

# 69比89不敌南苏丹 征战世界杯 男篮两战失利

北京时间8月28日,2023年篮球世界杯继续进行。中国男篮迎来小组赛第二个对手南苏丹。鏖战过后,尽管李凯尔状态回升,拿到全队最高的22分,但中国男篮69比89不敌对手,输掉了这场可能直接影响巴黎奥运会参赛权归属的关键之战。



8月28日,中国队球员周琦(左)在比赛中投篮。新华社发

在26日进行的首场小组赛中,中国男篮63:105大比分不敌塞尔维亚队。作为篮坛的传统劲旅,塞尔维亚男篮曾在世界杯及奥运会赛场上都取得过亚军,其队中不乏博格丹诺维奇、约维奇等NBA球员,有望冲击本届赛事奖牌。由于两队实力差距明显,结果也在情理之中。中国队主帅乔尔杰维奇赛后表示,真正属于中国男篮的世界杯才刚刚开始。

本次男篮世界杯,亚洲区成绩最好的球队将获得巴黎奥运会的参赛资格。对于以获取直通巴黎奥运会参赛资格为目标的中国男篮而言,塞尔维亚队并不算直接竞争对手。与同组另外两个对手南苏丹队和波多黎各队的交锋,才是中国队要尽全力争胜的比赛。

尤其是28日与南苏丹队的对决,面对小组中排名最低的球队,中国男篮可以说非赢不

可。但南苏丹队绝非弱旅,世界杯前吸纳了多名实力球员加入的他们,真实实力远高于世界排名。

本场比赛,中国男篮沿用了上场对阵塞尔维亚队的首发阵容,赵睿、李凯尔、张镇麟、周鹏、周琦搭档首发。

比赛开始,南苏丹队连续外线得手,中国队0:6落后。赵睿回应三分,李凯尔也在篮下打进,完成了代表中国男篮的首次世界杯得分。此后周鹏命中三分,中国队8:7反超。但南苏丹队凭借着极佳的外线手感逐渐占据场上优势,首节比赛结束时,中国男篮14:22落后。

第二节开始,胡明轩里突外投连得5分,崔永熙急停跳投命中,中国队打出一波7:0的攻势。之后双方互有攻守,中国男篮几度缩小分差,但南苏丹队一直维持着比分上的领先。40:44,半场比赛结束,中国队

落后4分。

易边再战,中国队加强防守,双方陷入缠斗。中国男篮曾两次将分差迫近至1分,但始终没能完成反超,反倒在本节末段被对手抓住机会再度拉开比分。三节结束,中国队53:63落后。

最后一节,拼尽全力的中国男篮未能实现反扑,遗憾遭遇两连败。

其他方面,第三个比赛日结束后,加拿大、黑山、德国、拉脱维亚5队已提前晋级;而法国、黎巴嫩、埃及、墨西哥、芬兰5队则无缘出线。

其中,拉脱维亚在小组赛本轮以88比86爆冷战胜上届季军法国。

本场告负后,中国男篮暂时小组垫底。在28日塞尔维亚击败波多黎各的情况下,中国队只有下一战也战胜波多黎各,才能保留小组出线的希望。

此外,在“直通巴黎”的竞争中,中国男篮还面临着老对手日本队与菲律宾队的压力。

以目前形势看,意大利队只有末轮击败菲律宾队才能争取一个A组出线名额。面对背水一战的欧洲劲旅,菲律宾队很可能以0胜3负结束第一阶段小组赛。

而日本队的横空杀出则稍显意外。与德国、澳大利亚、芬兰同处E组的他们,在27日的小组赛中爆冷战胜了芬兰队,取得了亚洲球队在本届世界杯上的首胜。

本阶段小组赛最后一战,面对奖牌的有力争夺者澳大利亚队,日本男篮或将1胜2负的成绩收官。这让他们在“亚洲最佳”的争夺中手握1个胜场的优势,且净胜分占优。

目前来看,黎巴嫩队已经提前小组出局,约旦、伊朗同样晋级希望渺茫。这意味着除日

本队外,这几支亚洲球队有可能全部带着0胜战绩进入17至32名的排位赛。

因此,中国队只有击败波多黎各,才能于下一阶段的竞争中在胜场方面追平日本队的席位。

同时,若落入17至32名排位赛,日本队的对手或是佛得角和委内瑞拉,而中国队除了面对老对手安哥拉外,更可能与菲律宾队展开直接厮杀。从整体形势来看,日本队仍旧占据优势。

但这一切都是情况尚未明朗前的假设。正如乔尔杰维奇在中国队开启世界杯征程时所言,比赛结果不靠计算,而是要一场一场认真准备。

对于中国男篮而言,现在最重要的是忘记前两场的结果,全力打好之后的比赛。

据中新网、界面新闻、《济南时报》

## 国羽世锦赛摘1金1银4铜

# 实现三连冠 女双“凡尘”组合创历史

本报综合消息 北京时间8月28日凌晨,第28届世界羽毛球锦标赛在丹麦哥本哈根落幕。中国队的两对卫冕冠军兼头号种子亮相决赛,其中陈清晨/贾一凡夺得女双冠军,由此成为世锦赛历史上首对实现三连冠、总共夺得四冠,以及包揽同一奥运周期全部三届世锦赛金牌的女双组合。国羽本届比赛最终收获1金1银4铜。

决赛中,面对11号种子、本赛季首次闯进决赛的印尼组合

拉哈尤/西蒂,“凡尘”组合几乎全场领先,以21比16、21比12横扫获胜。

混双决赛中,郑思维/黄雅琼以17比21、21比10、18比21惜败于5号种子徐承宰/蔡侑玎,无缘成为首对四次夺得世锦赛混双冠军的组合。这也是两人四进世锦赛决赛的首度失利,与该对韩国选手10次交手的首次败绩。本届世锦赛,国羽三对混双参赛选手均排名世界前八位。其中首次参赛的新

秀蒋振邦/魏雅欣杀进4强,不敌“雅思”组合收获铜牌,3号种子冯彦哲/黄东萍则早早出局。

其他单项,国羽均是满额参赛。女单陈雨菲半决赛再战“新魔王”安洗莹无功而返,收获一枚铜牌。后者本赛季参赛几乎全部进入决赛,豪取第八冠。男单是中国队本届唯一没有奖牌入账的单项。该项决赛上演了“00后”对决,昆拉武特击败奈良冈功大登顶。中国男双由首次参赛的“00后”组合梁

伟铿/王昶收获一铜。而徐承宰则成就男双、混双“双冠王”,助韩国队成为本届比赛最大赢家。此外,郑雨/张殊贤在女双半决赛“德比战”中失利,获得一枚铜牌。

放眼世界格局,除女双外,各单项均产生了新冠军。9月上旬,国羽将亮相常州,参加重启的中国公开赛,随后利用两周时间备战9月底在杭州开幕的亚运会。

## 实现历史性突破

# 中国艺术体操队夺世锦赛1金2银

新华社北京8月28日电 据中国体操协会28日凌晨消息,在西班牙举办的第40届世界艺术体操锦标赛中,中国艺术体操队以1金2银的成绩,实现世锦赛参赛历史性突破。

在去年世锦赛上,保加利亚队、以色列队和西班牙队率先拿到巴黎奥运会门票,中国队获得集体全能第七名。本赛季中国队调整参赛阵容,编排全新节目,在世界杯系列赛、亚锦赛等国际比赛中连续登上领奖台。

今年世锦赛,中国艺术体操队派出8名选手参赛,其中集体项目运动员为郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、蒲彦竹、王澜静、丁欣怡,个人项目运动员为赵雅婷和王子露。最终,中国艺术体操队以1金2银的成绩,实现世锦赛历史性突破,并与意大利队、乌克兰队、巴西队和法国队一道获得巴黎奥运会参赛资格。

在最后一日集体单项决赛里,由郭崎琪、郝婷、王澜静、蒲彦竹、丁欣怡组成的中国队在

充满中国元素的《水龙吟》与《破阵乐》音乐曲目中,以36.550分获得5圈单项金牌,这是中国艺术体操队首次拿到世界冠军。由郭崎琪、郝婷、黄张嘉洋、王澜静、蒲彦竹组成的中国队在《蝴蝶与飓风》的音乐声中,以32.800分获得3带2球单项银牌。

在之前举行的集体全能决赛上,中国艺术体操队曾凭借两套高质量动作,以总分70.050分获得队史首枚世锦赛团体银牌,创造世锦赛集体全

能历史最佳战绩的同时,成功锁定巴黎奥运会入场券。此前,中国艺术体操队曾在1987年世锦赛集体全能项目上获得季军。

在个人全能决赛上,王子露以127.100分获得第十名。在此前进行的个人项目资格赛和单项决赛中,王子露也曾闯进带操单项决赛,最终以30.500分获得第五名,创造了中国队选手在世锦赛该单项上的历史最好成绩。

## 皮划艇静水世锦赛收官

# 中国队满项获得巴黎奥运会参赛资格

据新华社北京8月28日电 中国皮划艇协会消息,当地时间27日,皮划艇静水世锦赛暨巴黎奥运会资格赛在德国杜伊斯堡结束,中国队共夺得3金1银3铜,并满项获得巴黎奥运会10个项目的参赛资格。

中国队最具分量的金牌来自女子双人划艇500米项目,东京奥运会冠军徐诗晓/孙梦雅在当地时间26日的决赛中以1分52秒775的成绩斩获金牌。这对搭档自东京奥运会夺金后从未在大赛中让金牌旁落,不过当日她们仅领先亚军、西班牙组合0.141秒,可谓惊险获胜。

中国队另两枚金牌来自女子双人划艇200米项目和女子四人划艇500米项目。

东京奥运会男子双人划艇1000米项目亚军刘浩与本周期的新搭档季博文,于当地时间27日获得世锦赛男子双人划艇500米项目银牌。此外,李丽在女子单人划艇1000米、5000米比赛中各获一铜;林文君在女子单人划艇200米项目中获得一铜。

相比争金夺银,本届世锦赛更重要的意义在于获取巴黎奥运会参赛资格。巴黎奥运会皮划艇静水共设10个项目,按照国际皮划艇联合会包括奥运兼项在内的相关规定,中国队已满项获得巴黎奥运会参赛资格。